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H Επιτροπή Διαχείρισης του Ταμείου Ανανεώσιμων Πη-

γών Ενέργειας (ΑΠΕ) και Εξοικονόμησης Ενέργειας 

(ΕΞ.Ε), ανακοινώνει ότι δέχεται αιτήσεις στο πλαίσιο του Σχε-

δίου Παροχής Χορηγιών για ενθάρρυνση της χρήσης Ανανεώσι-

μων Πηγών Ενέργειας και της Εξοικονόμησης Ενέργειας στις 

κατοικίες, για το έτος 2020. 

Το Σχέδιο θα καλύπτει τις ακόλουθες Κατηγορίες Επενδύσεων: 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 1: Θερμομόνωση Οροφών Υφιστάμενων Κατοι-

κιών. Η κατηγορία προνοεί χορηγία 30% επί των επιλέξιμων 

δαπανών της κάθε αίτησης, με μέγιστο ποσό χορηγίας ανά αί-

τηση τα €1.500. 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 2: Θερμομόνωση Οροφών Υφιστάμενων Κατοι-

κιών σε συνδυασμό με εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήμα-

τος (ΦΒ) με τη μέθοδο του συμψηφισμού μετρήσεων (Net Me-

tering).Η κατηγορία προνοεί χορηγία 35% επί των επιλέξιμων 

δαπανών για τη θερμομόνωση οροφής με μέγιστο ποσό χορηγί-

ας €1.800 και χρηματοδότηση €300 ανά εγκαταστημένο kW ΦΒ 

με μέγιστο ποσό χορηγίας €1.200. Το μέγιστο ποσό χορηγίας 

ανά αίτηση δύναται να ανέλθει στις €3.000. 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 3: Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος 

(ΦΒ) με τη μέθοδο του συμψηφισμού μετρήσεων (Net Meter-

ing) σε υφιστάμενες κατοικίες.  

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 3(Α) - Η κατηγορία προνοεί χορηγία €250 ανά 

εγκαταστημένο kW ΦΒ με μέγιστο ποσό χορηγίας €1.000 για 

συστήματα που έχουν εγκατασταθεί σε υποστατικά οικιακών 

καταναλωτών. 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 3(Β) - Η κατηγορία προνοεί χορηγία €750 ανά 

εγκαταστημένο kW ΦΒ για συστήματα που έχουν εγκατασταθεί 

σε κατοικίες ευάλωτων καταναλωτών με μέγιστο ποσό χορηγί-

ας €3.750. 

Προϋπολογισμός: Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται σε 

€7,5 εκ ευρώ και αναμένεται να καλύψει περίπου 4.500      

αιτήσεις.  

Προθεσμία: Το Σχέδιο θα παραμείνει σε ισχύ μέχρι 12 Δεκεμ-

βρίου 2020 ή μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋ-

πολογισμού, όποιο από τα δύο επισυμβεί πρώτο. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες.  

 

Σχέδιο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εξοικονόμησης         

Ενέργειας στις κατοικίες 

 1. ΕΥΚΑΙΡIΕΣ ΚΑΙ ΝΕΑ ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 

Σχέδιο Χορηγιών για Εγκατάσταση ή Αντικατάσταση                   

Ηλιακών Συστημάτων 

Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Του-

ρισμού (ΥΕΕΒΤ) ανακοινώνει ότι, αρχίζει η εφαρμογή 

του Σχεδίου Χορηγιών για Εγκατάσταση ή Αντικατάσταση Ηλια-

κών Συστημάτων Παραγωγής Ζεστού Νερού Χρήσης στις Κα-

τοικίες. 

Το Σχέδιο αποσκοπεί στην παροχή οικονομικών κινήτρων, υπό 

μορφή κυβερνητικής χορηγίας, για την εγκατάσταση ή αντικα-

τάσταση ηλιακών συστημάτων παραγωγής ζεστού νερού χρή-

σης σε υφιστάμενες κατοικίες. 

Το Σχέδιο έχει αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται για ηλιακά 

συστήματα / ηλιακά πλαίσια τα οποία έχουν αγορασθεί και ε-

γκατασταθεί μετά την 01/01/2019. 

Το Σχέδιο αναμένεται να καλύψει περίπου 1.000 εγκαταστάσεις 

ηλιακών συστημάτων. 

Δικαιούχοι: Φυσικά πρόσωπα που έχουν προβεί στην αντίστοι-

χη επένδυση. 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €600.000 

Προθεσμία: Το Σχέδιο θα παραμείνει σε ισχύ μέχρι 30 Οκτω-

βρίου 2020 ή μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋ-

πολογισμού. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/sxedio-paroxis-xorigion-gia-entharinsi-tis-xrisis-ananeosimon-pigon-energeias-kai-tis-eksikonomisis-energeias-stis-katoikies/
http://europedirect.cut.ac.cy/sxedio-xorigion-gia-egkatastasi-i-antikatastasi-ilikiakon-sistimaton/
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Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας – European Research 

Council (ERC)  ανακοίνωσε τη νέα Πρόσκληση Υποβολής 

Προτάσεων για τα ERC Advanced Grants. 

Τα ERC Advanced Grants απευθύνονται σε καταξιωμένους, 

άριστους ερευνητές κάθε εθνικότητας και ηλικίας, που είναι 

επιστημονικά ανεξάρτητοι, βρίσκονται στην «πρώτη γραμμή» 

στο επιστημονικό τους πεδίου και έχουν να επιδείξουν έρευνα 

αιχμής υψηλού επιπέδου και σημαντικά ερευνητικά επιτεύγματα 

τα τελευταία 10 χρόνια. Μοναδικό κριτήριο για τη χρηματοδότη-

ση είναι η επιστημονική αριστεία. 

Δικαιούχοι: μεμονωμένοι ερευνητές ή ερευνητικές ομάδες 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €492 εκ. 

Συγχρηματοδότηση: Μπορεί να φτάσει τα €2.5 εκ. και σε ε-

ξαιρετικές περιπτώσεις τα €3.5 εκ. 

Διάρκεια: 5 χρόνια 

Προθεσμία: 26 Αυγούστου 2020 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας μπορεί να υποστηρίξει εν-

διαφερόμενους ερευνητές στην Κύπρο στην προετοιμασία της 

αίτησής τους για ERC Advanced Grant, με την παροχή συμβου-

λευτικής στήριξης και υπηρεσιών προεπισκόπησης. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

Βραβείο αλληλεγγύης πολιτών: Η κοινωνία των πολιτών                

Η Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ) διοργανώνει το Βραβείο αλληλεγγύης πολιτών, ένα εφάπαξ 
βραβείο με το ειδικό θέμα «Η κοινωνία των πολιτών κατά της COVID-19», το οποίο φέτος θα αντικαταστήσει το εμβληματικό 
ετήσιο Βραβείο της κοινωνίας των πολιτών που απονέμει η ΕΟΚΕ. 

Για να είναι επιλέξιμες, οι πρωτοβουλίες πρέπει να πληρούν τα τρία κριτήρια που πρέπει να: 

• έχουν μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα, όπως είναι για παράδειγμα ανιδιοτελείς πρωτοβουλίες, φιλανθρωπικά έργα, μεμο-
νωμένες ή εταιρικές εθελοντικές δραστηριότητες κ.λπ. 

• έχουν ήδη υλοποιηθεί ή να συνεχίζονται στις 30 Σεπτεμβρίου 2020 (τελική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων). 

• συνδέονται άμεσα με την κρίση, δηλ. να αποσκοπούν συγκεκριμένα στην καταπολέμηση της νόσου Covid-19 και/ή 
στην αντιμετώπιση των πολλαπλών συνεπειών της. 

Δικαιούχοι: φυσικά πρόσωπα και νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου.  

Χρηματικό Βραβείο: Η ΕΟΚΕ προτίθεται να απονείμει,  

κατ’ ανώτατο όριο, 29 βραβεία. Κάθε βραβείο έχει αξία €10.000. 

Προθεσμία: 30 Σεπτεμβρίου 2020 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες.  

http://europedirect.cut.ac.cy/xrimatodotisi-gia-aristous-ereunites-2020/
http://europedirect.cut.ac.cy/vraveio-allileggiis-politon-i-koinonia-ton-politon-kata-tis-nosou-covid-19/
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Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επιλογής Προσωπικού 

(EPSO) διοργανώνει γενικό διαγωνισμό βάσει εξετάσεων για 

την κατάρτιση εφεδρικών πινάκων από τους οποίους τα θεσμικά 

όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα μπορούν να προσλαμβά-

νουν νέα μέλη της δημόσιας διοίκησης ως «γραμματείς» (ομάδα 

καθηκόντων AST-SC). 

Η παρούσα προκήρυξη γενικού διαγωνισμού αφορά δύο βαθ-

μούς. Οι υποψήφιοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής 

μόνο για έναν βαθμό. 

Τα θεσμικά όργανα της ΕΕ αναζητούν πολύγλωσσους και πολυ-

δύναμους γραμματείς για την εκτέλεση διαφόρων γραμματεια-

κών καθηκόντων στο πλαίσιο των υπηρεσιών τους. 

Οι υποψήφιοι για να συμμετάσχουν στον Διαγωνισμό 

πρέπει να: 

 είναι υπήκοοι κράτους μέλους της ΕΕ, 

 έχουν τακτοποιήσει τις στρατολογικές υποχρεώσεις τους, 

 Σπουδές δευτεροβάθμιας εκπαίδευση / δίπλωμα, 

 γνωρίζουν τουλάχιστον 2 επίσημες γλώσσες της ΕΕ, τη μία 

τουλάχιστον σε επίπεδο C1 (άριστη γνώση) και την άλλη 

(Αγγλική ή Γαλλική) τουλάχιστον σε επίπεδο Β2 

(ικανοποιητική γνώση). 

 

Μηνιαίος Μισθός: 

Βαθμός SC 1: €2,561 

Βαθμός SC 2: €3,279 

 

 

Τοποθεσία: Βρυξέλλες και Λουξεμβούργο 

Προθεσμία: 8 Σεπτεμβρίου 2020 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

535 Θέσεις Εργασίας για Γραμματείς στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

 2. ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ  

Θέσεις Πρακτικής Άσκησης στο Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Το Συμβούλιο της ΕΕ κάθε χρόνο προκηρύσσει περίπου 100 

θέσεις αμειβόμενης πρακτικής άσκησης, 20 θέσεις μη αμειβό-

μενης υποχρεωτικής πρακτικής άσκησης και έως 6 θέ-

σεις αμειβόμενης πρακτικής άσκησης για ασκούμενους με 

αναπηρία. 

Η πρακτική άσκηση στη Γενική Γραμματεία του Συμβουλίου 

(ΓΓΣ) προσφέρει τη δυνατότητα στους υποψήφιους να: 

 αποκτήσουν άμεση προσωπική εμπειρία του έργου που επι-

τελεί η ΓΓΣ 

 εμπλουτίσουν τις γνώσεις για την ΕΕ και να γνωρίσουν  

καλύτερα τις διαδικασίες και τις πολιτικές των θεσμικών 

οργάνων της ΕΕ 

 συνεισφέρουν στην καθημερινή λειτουργία του Συμβουλίου 

 εργαστούν σε ένα πολυπολιτισμικό, πολυγλωσσικό και πο-

λυεθνικό περιβάλλον 

 μοιραστούν τις φρέσκες ιδέες σας και τις γνώσεις που έχουν 

αποκτήσει σπουδάζοντας 

Ανάλογα με τις ανάγκες της υπηρεσίας, οι καθημερινές εργασίες 

θα αντιστοιχούν γενικά στα καθήκοντα που εκτελούν οι διοικητι-

κοί υπάλληλοι στην αρχή της σταδιοδρομίας τους, όπως: προε-

τοιμασία συνεδριάσεων και σύνταξη πρακτικών, έρευνα για συ-

γκεκριμένα έργα και μετάφραση εγγράφων.  

Τοποθεσία: Βρυξέλλες, Λουξεμβούργο και Στρασβούργο 

Προθεσμία: 28 Σεπτεμβρίου 2020 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/535-theseis-ergasias-gia-grammateis-stin-evropaiki-enosi/
http://europedirect.cut.ac.cy/theseis-praktikis-askisis-sto-simvoulio-tis-evropaikis-enosis/
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Το Ίδρυμα Χάινριχ Μπελ χορηγεί υποτροφίες σε περίπου 1.000 

προπτυχιακούς φοιτητές, αποφοίτους και υποψήφιους διδάκτο-

ρες όλων των ειδικοτήτων και των εθνικοτήτων, οι οποίοι φοι-

τούν σε πανεπιστήμια, πανεπιστήμια εφαρμοσμένων επιστημών 

ή πανεπιστήμια των τεχνών. 

Υπάρχουν 3 είδη υποτροφιών: 

 Για φοιτητές (γενικά), 

 Για φοιτητές δημοσιογραφίας του προγράμματος, 

 Για φοιτητές διδακτορικού τίτλου (PhD). 

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να: 

 έχουν άριστη ακαδημαϊκή βαθμολογία, 

 είναι κοινωνικά και πολιτικά ενεργοί και, 

 ενδιαφέρονται ενεργά για τις βασικές αξίες του Ιδρύματος: 

οικολογία και βιωσιμότητα, δημοκρατία και ανθρώπινα 

δικαιώματα, αυτοδιάθεση και δικαιοσύνη. 

Θα γίνονται αποδεκτές μόνο ηλεκτρονικές αιτήσεις. Θα απαιτεί-

ται γραπτή απόδειξη ότι οι υποψήφιοι γνωρίζουν άριστα την 

Γερμανική γλώσσα, ελάχιστο κριτήριο Deutsche Sprachprüfung 

für den Hochschulzugang “ Level DSH 2 or TestDaF“ Level B2. 

Προθεσμία: 1 Σεπτεμβρίου 2020 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

 

1000 Υποτροφίες από το Ίδρυμα Heinrich Böll της Γερμανίας 

Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεο-
λαίας ανακοινώνει ότι η Κυβέρνηση της Ιαπωνίας παραχωρεί 
μεταπτυχιακές υποτροφίες (Μάστερ ή Διδακτορικό) σε Κύπριους 
πολίτες για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022. 

Οι υποτροφίες αφορούν Κύπριους υπηκόους, που γεννήθηκαν 
στις ή μετά τις 2 Απριλίου, 1986, που επιθυμούν να συνεχίσουν 
τις σπουδές τους σε Ιαπωνικά πανεπιστήμια σαν ερευνητές για 
μεταπτυχιακό ή διδακτορικό τίτλο. 

Κριτήρια επιλογής: Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει στις 
αρχές Οκτώβρη 2020, αρχικά με βάση την αξιολόγηση των εγ-
γράφων που θα κατατεθούν και αργότερα με βάση την απόδοση 
του υποψηφίου στις γραπτές εξετάσεις Αγγλικής και Ιαπωνικής 
γλώσσας, καθώς και στην προσωπική συνέντευξη. 

Διάρκεια της υποτροφίας και τι καλύπτει: 

Η διάρκεια σπουδών για ερευνητές είναι δυο χρόνια ή ένα και 
ενάμιση χρόνο (συμπεριλαμβανομένων έξι μηνών εκμάθησης 
της Ιαπωνικής γλώσσας) και θα αρχίσει τον Σεπτέμβρη ή Οκτώ-
βρη 2021, ανάλογα με τις οδηγίες του πανεπιστημίου. 

Η υποτροφία περιλαμβάνει το ταξίδι προς / από τη Ιαπωνία, τα 
δίδακτρα, της φοιτητική βίζα και ένα μηνιαίο ποσό από το οποίο 

καλύπτεται και η διαμονή. Το ποσό ανέρχεται στα 143.000 ΓΕΝ 
(περίπου €1.214  με βάση την τρέχουσα ισοτιμία) για ερευνη-
τές. 

Προθεσμία: 18 Σεπτεμβρίου 2020 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες.  

 

3. YΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΚΑΙ ΣΠΟΥΔΕΣ 

Μεταπτυχιακές Υποτροφίες από την Κυβέρνηση της Ιαπωνίας 

για το Ακαδημαϊκό Έτος 2021-2022 

http://europedirect.cut.ac.cy/english-studies-in-germany-here-you-find-approximately-1000-scholarship/
http://europedirect.cut.ac.cy/metaptixiakes-ipotrofies-apo-tin-kivernisi-tis-iaponias-gia-to-akadimaiko-etos-2021-2022/
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Η ποιότητα των υδάτων κολύμβησης της Ευρώπης παραμένει 

υψηλή, σύμφωνα με την φετινή αξιολόγηση για την ποιότητα 

των ευρωπαϊκών υδάτων κολύμβησης . Σχεδόν το 85 % των 

περιοχών κολύμβησης σε όλη την Ευρώπη το 2019 πλη-

ρούσαν τα υψηλότερα και πλέον αυστηρά ενωσιακά πρό-

τυπα «εξαιρετικής» ποιότητας για τα ύδατα. Ειδικότερα, 

η Κύπρος αξιολογήθηκε με την ψηλότερη βαθμολογία 

και συγκεκριμένα 99,1%. 

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης που δημοσιεύονται από τον 

Ευρωπαϊκό Οργανισμό Περιβάλλοντος (ΕΟΠ) και την Ευρωπαϊ-

κή Επιτροπή είναι ένας καλός οδηγός για το πού μπορούν να 

βρουν οι κολυμβητές τα πιο ποιοτικά ύδατα κολύμβησης.  

Όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ, καθώς και η Αλβανία και η Ελβετία, 

παρακολουθούν τις περιοχές κολύμβησης σύμφωνα με τις δια-

τάξεις της οδηγίας της ΕΕ για τα ύδατα κολύμβησης. Η αξιολό-

γηση της ποιότητας των υδάτων κολύμβησης σύμφωνα με την 

οδηγία για τα ύδατα κολύμβησης χρησιμοποιεί τις τιμές δύο 

μικροβιολογικών παραμέτρων: των εντερόκοκκων και των κο-

λοβακτηριδίων (Escherichia coli). 

Η νομοθεσία προσδιορίζει εάν η ποιότητα των υδάτων κολύμ-

βησης μπορεί να χαρακτηριστεί «εξαιρετική», «ικανοποιητική», 

«επαρκής» ή «ανεπαρκής», ανάλογα με τα επίπεδα των βακτη-

ρίων κοπράνων που ανιχνεύονται. 

Εξαιρετική η ποιότητα των υδάτων κολύμβησης στην Κύπρο  

Η ΕΕ στηρίζει την οικονομική ανάκαμψη στα κράτη μέλη με την 
εισφορά σχεδόν €2.2 δισ. σε 140 βασικά έργα στον τομέα των 
μεταφορών.  

Μεταξύ αυτών των έργων είναι και ο μεγάλος παρακαπτή-
ριος δρόμος στην Λευκωσία, με προτείνομενη συγχρημα-
τοδότηση από τον Μηχανισμό «Συνδέοντας την Ευρώπη» 
ύψους €20.1 εκ. 

Τα έργα αυτά θα συμβάλουν στην κατασκευή ελλειπουσών με-
ταφορικών συνδέσεων σε ολόκληρη την ήπειρο, στη στήριξη 
των βιώσιμων μεταφορών και στη δημιουργία θέσεων εργασίας. 

Τα έργα αυτά θα συμβάλουν στην κατασκευή ελλειπουσών με-
ταφορικών συνδέσεων σε ολόκληρη την ήπειρο, στη στήριξη 
των βιώσιμων μεταφορών και στη δημιουργία θέσεων εργασίας. 
Τα έργα θα λάβουν χρηματοδότηση μέσω του μηχανισμού 
«Συνδέοντας την Ευρώπη» (ΜΣΕ), του προγράμματος επιχορη-
γήσεων της ΕΕ για τη στήριξη των υποδομών μεταφορών. 

 

4. ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 

Ώθηση στην πράσινη ανάκαμψη της ΕΕ 
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5. COVID-19  - KYΠΡΟΣ - ΕΕ  
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Το Σάββατο 9 Μαϊου 2020, η Ευρωπαϊκή Ένωση γιόρτασε 70 

χρόνια ειρήνης και ενότητας στην Ευρώπη. Η 9η Μαΐου εορ-

τάζει τη Διακήρυξη Σουμάν του 1950, η οποία οδήγησε στη 

δημιουργία της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Άνθρακα και Χάλυβα 

και αργότερα στη γνωστή Ευρωπαϊκή Ένωση. Με αφορμή την 

ημέρα αυτή και των περιοριστικών μέτρων εξαιτίας της πανδη-

μίας Covid-19 που έχουν εφαρμοστεί σε όλες σχεδόν της χώρες 

της ΕΕ, διοργανώθηκε το Σάββατο 9 Μαΐου 2020 με μεγάλη 

επιτυχία, διαδικτυακό σεμινάριο (Webinar) για την Ψηφιακή 

Πολιτιστική Κληρονομιά. Το σεμινάριο διοργανώθηκε από 

τον οργανισμός Heritage-Malta, τις έδρες της ΟΥΝΕΣΚΟ 

και του Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας στην Ψηφιακή Πο-

λιτιστική Κληρονομιά σε συνεργασία με το Europe Direct 

Λεμεσού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου. 

Το δίωρο διαδικτυακό σεμινάριο (webinar) το οποίο μεταδόθη-

κε ζωντανά στο Zoom και στο Facebook, συγκέντρωσε πάνω 

από 800 άτομα από όλες τις γωνιές του κόσμου. Εκπρόσω-

ποι από διάφορα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα αλλά και από την 

Κύπρο και τη Μάλτα παρουσίασαν θεματολογία για το μέλλον 

και τις δυνατότητες της Ψηφιακής Πολιτιστικής Κληρονομιάς. 

To θέμα αυτό θεωρείται καίριο ειδικά στην περίοδο που διανύ-

ουμε με την πανδημία με την αβεβαιότητα και την απομόνωση 

να κυριαρχούν στη ζωή. Τα συνθήματα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης «Ενωμένοι στην πολυμορφία» «Ενωμένοι Είμαστε πιο  

Δυνατοί» και «Ευρώπη για τον Πολιτισμό» είναι πιο επίκαιρα 

από ποτέ, όπως αναφέρθηκε κατά τη διάρκεια του webinar. 

Οι κύριοι ομιλητές από την Κύπρο και τη Μάλτα παρουσίασαν 

πως η χρήση των ψηφιακών τεχνολογιών συνεισφέρει στη δια-

τήρηση και τεκμηρίωση της μνήμης του παρελθόντος και μπο-

ρεί να συμβάλει στη διαφύλαξη της παγκόσμιας κληρονομιάς 

για τις μελλοντικές γενιές. Οι εκπρόσωποι του οργανισμού Her-

itage-Malta συζήτησαν για τον αντίκτυπο του Covid-19 στην 

πολιτιστική κληρονομιά και πως οι εναλλακτικές ψηφιακές προ-

σεγγίσεις μπορούν να εμπνεύσουν το κοινό να εμπλακεί ουσια-

στικά με την κληρονομιά τους, μέσω πρωτοβουλιών όπως η 

«Gamification» του μνημείου παγκόσμιας κληρονομιάς της 

UNESCO της Βαλέτας. Οι ομιλητές από το Τεχνολογικό Πανεπι-

στήμιο Κύπρου παρουσίασαν την τρισδιάστατη μορφή δυο ψη-

φιοποιημένων και τεκμηριωμένων μνημείων της Παγκόσμια 

Κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΟ, την εκκλησία της Παναγίας της Ασί-

νου στην Κύπρο και τον Καθεδρικό Ναό της Κολωνίας στη Γερ-

μανία. 

Το διαδικτυακό σεμινάριο έδωσε ένα ισχυρό μήνυμα συνεργα-

σίας μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ για τη διαφύλαξη της 

πολιτιστικής τους κληρονομιάς μέσω της τεχνολογίας, δείχνο-

ντας ότι η ποικιλομορφία αποτελεί πηγή δύναμης για όλες τις 

κοινωνίες. 

Δελτίο τύπου Ημέρα της Ευρώπης 2020 | Διαδικτυακό       

Σεμινάριο για την Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά 

6. ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ  



   

 

Τηλεφωνική επικοινωνία 

 +357- 25002044, +357-25002027 

 

Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος  

europedirect@cut.ac.cy 

 

Επικεφτείτε το Europe Direct Λεμεσού 

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040   
Υπηρεσίας Έρευνας και Διεθνούς Συνεργασίας 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
‘Ωρες λειτουργίας για το κοινό  
Δευτέρα-Παρασκευή 08:30-13:30  

 

Ιστοσελίδα 

http://europedirect.cut.ac.cy 

 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  

 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol 

 

www.twitter.com/EuropeDirectLim 

 

 

Τι είναι το Europe Direct Λεμεσού;  

Το Europe Direct Λεμεσού είναι Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφό-

ρησης το οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιανουάριο 2013. 

Το Κέντρο εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, που 

έχει επιλεγεί ως φορέας υποδοχής από την Αντιπροσωπεία της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.  

Το Κέντρο ανήκει στο Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Europe Direct, 

που αποτελείται από 450 Κέντρα Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης 

σε 28 κράτη μέλη της ΕΕ. 

Το Europe Direct Λεμεσού παρέχει πληροφορίες, καθοδήγηση 
και συμβουλές και απευθύνεται προς όλους τους πολίτες αλλά 
και οργανωμένους φορείς της πολιτείας, που επιθυμούν να 
πληροφορηθούν για ευρωπαϊκά θέματα.  

 

Προσφέρονται κυρίως οι παρακάτω υπηρεσίες: 

 Παροχή πληροφοριών, βοήθειας και συμβουλών στους 

πολίτες σε σχέση με ευρωπαϊκά θέματα (δικαιώματα που 
απορρέουν από την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ευκαιρίες χρημα-
τοδότησης, προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, 
νομοθεσία, κ.ά.) 

 Προώθηση και ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής των 

πολιτών στα κοινοτικά προγράμματα. 

 Δημιουργία και διάχυση Ενημερωτικού Δελτίου 

(ηλεκτρονικού και έντυπου) με σημαντικές πληροφορίες 
για Ευρωπαϊκά θέματα. 

 Διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων ενημερωτικού και 

επιμορφωτικού χαρακτήρα για το ευρύ κοινό. 

 Παροχή ευρωπαϊκών εκδόσεων. 

 
 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες προσφέρονται δωρεάν. 

Τι κάνει το Europe Direct Λεμεσού; 

Τρόποι Επικοινωνίας 

 
        Το Κέντρο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

mailto:europedirect@cut.ac.cy
http://europedirect.cut.ac.cy
https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim
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Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου                                   

παρακαλώ επικοινωνήστε με το Europe Direct Λεμεσού 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol www.twitter.com/EuropeDirectLim 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim

